
笑いでハートチャージ交流会(H30.8.4開催)アンケート集計結果

1 アンケート回収率

参加者 102 人
アンケート回収 59 人

アンケート未回収 43 人
アンケート回収率 57.8 ％

2 年齢構成

年齢 人数 割合
20代 3 5.1%
30代 7 11.9%
40代 6 10.2%
50代 13 22.0%
60代 20 33.9%

70代以上 9 15.3%
未記入 1 1.7%

総計 59 100.0%

3 性別

性別 人数 割合
女性 16 27.1%
男性 13 22.0%

未記入 30 50.8%
総計 59 100.0%

4 障害の有無

障害の有無 人数 割合
障害あり 23 39.0%
障害なし 35 59.3%

未記入 1 1.7%
総計 59 100.0%
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5 場内配置

場内配置 人数 割合
ふつう 18 30.5%

よい 36 61.0%
悪い 0 0.0%

未記入 5 8.5%
総計 59 100.0%

6 時間配分

時間配分 人数 割合
ふつう 16 27.1%

よい 29 49.2%
悪い 2 3.4%

未記入 12 20.3%
総計 59 100.0%

＜コメント(4件)内訳＞

＜コメント(3件)内訳＞
・ステージが近く感じた。(よいと回答)
・障害のある人、無い人席が混じっている方がよかった。(ふつうと回答)
・動きを説明していただけるとなおよい。(ふつうと回答)

・ミーティングの時間がちょっと短い。(ふつうと回答)
・笑い、音楽、議論とスムーズに進行した。(よいと回答)
・少し長すぎる。(悪いと回答)
・少し長かった。もう３０分位短くても。休憩なしで入るくらいがいいのでは・・。(悪いと回答)

18 36 0 5 人数 

場内配置 

ふつう よい 悪い 未記入 

16 29 2 12 人数 

時間配分 

ふつう よい 悪い 未記入 
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7 寄せ・漫才はいかがでしたか?

寄せ・漫才 人数 割合
①とても楽しめた    33 55.9%
②まあ楽しめた 21 35.6% ＜コメント(17件)内訳＞
③あまり楽しめなかった 1 1.7% 　詳細は、別紙1(コメント集)のとおり
④楽しめなかった 1 1.7%

未記入 3 5.1%
総計 59 100.0%

8 マリンバ演奏はいかがでしたか?

マリンバ演奏 人数 割合
①とても楽しめた    48 81.4%
②まあ楽しめた 8 13.6% ＜コメント(19件)内訳＞
③あまり楽しめなかった 0 0.0% 　詳細は、別紙1(コメント集)のとおり
④楽しめなかった 1 1.7%

未記入 2 3.4%
総計 59 100.0%
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9 ざ・たうんみーてぃんぐ(地域課題発信・共有)は満足いただけましたか?

ざ・たうんみーてぃんぐ満足度 人数 割合
①とても満足 18 30.5%
②まあ満足 29 49.2% ＜コメント(18件)内訳＞
③あまり満足できず 2 3.4% 　詳細は、別紙1(コメント集)のとおり
④不満足 1 1.7%

未記入 9 15.3%
総計 59 100.0%

10 今回の笑いでハートチャージ交流会は、ハートチャージになりましたでしょうか?

ハートチャージになったか 人数 割合
①大いになった 25 42.4%
②まあまあ 25 42.4% ＜コメント(13件)内訳＞
③あまりならなかった 0 0.0% 　詳細は、別紙1(コメント集)のとおり
④全くなし 0 0.0%

無記入 9 15.3%
総計 59 100.0%

11 その他、ご意見、ご感想、次回(1月26日)へのご要望など

＜コメント(20件)内訳＞
　　詳細は、別紙1(コメント集)のとおり

18 29 2 1 9 人数 

ざ・たうんみーてぃんぐ(地域課題発信・共有)は満足いただけましたか? 

①とても満足 ②まあ満足 ③あまり満足できず ④不満足 未記入 

25 25 0 0 9 人数 

今回の笑いでハートチャージ交流会はハートチャージになりましたか? 

①大いになった ②まあまあ ③あまりならなかった ④全くなし 無記入 
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別紙1(コメント集)

★ 寄せ・漫才はいかがでしたか?

No. 選択項目 よろしければ具体的に(コメント)

1 ①とても楽しめた    
1日百笑　やっぱり笑うことは良い事だ!!笑いのツボを見つける事も頭を
働かせる事になり良い事だ!!

2 ①とても楽しめた    とても楽しかったです。お笑いがとても最高でした!

3 ①とても楽しめた    テンポよく進めていた、さすがプロ!

4 ①とても楽しめた    昼からの時間、眠気がぶっ飛びました。笑うっていいですね。

5 ①とても楽しめた    お二人は素晴らしいご夫妻で、とても学べて、楽しかったです!

6 ①とても楽しめた    とても楽しめました。

7 ①とても楽しめた    ふく太郎・ふく子の二人、初めて生で見て、本当に良かったです。

8 ①とても楽しめた    会場の人を巻き込んで、楽しかったです。

9 ①とても楽しめた    始めに、声が高いとびっくりするかも。

10 ①とても楽しめた    
ふく太郎・ふく子さんのナビゲーター、内容がシビアだけに、かわいそう
だったかなと思った。一生懸命さが伝わってきて、良かった。

11 ②まあ楽しめた 楽しめた

12 ②まあ楽しめた 少しうるさすぎ･･。

13 ②まあ楽しめた テレビで見るよりも迫力があった。

14 ②まあ楽しめた テレビで見るより、楽しかった!

15 ②まあ楽しめた
ふく太郎さんの声が大きすぎて、返って聴きづらかった。ふく子さんの声
は、そうでもない。

16 ②まあ楽しめた 楽しかった。

17 ④楽しめなかった 笑いたかった。初めて見ました。

以上、17件

★ マリンバ演奏はいかがでしたか?

No. 選択項目 よろしければ具体的に(コメント)

1 ①とても楽しめた    
楽しませていただけました、体でリズムを取りながら、おぼえられたのか
な?

2 ①とても楽しめた    とても心地よい気分で聴かさせていただきました。

3 ①とても楽しめた    てる君、お疲れ様!!すばらしい演奏でした♪

4 ①とても楽しめた    とても素晴らしい音楽でした。とてもよかったです。

5 ①とても楽しめた    
以前、独走を聞きましたが、ピアノとの共演は、シンクロ面で大変です
が、頑張りました。

6 ①とても楽しめた    マリンバ演奏、とても素晴らしかった。今後のご活躍を祈念します。

7 ①とても楽しめた    
マリンバの軽快な音に体もリズムがとれた。皆で合唱の時は、誰かリード
して歌ってくれる人があれば、盛り上がったのでは?

8 ①とても楽しめた    とても良かった

9 ①とても楽しめた    てる君の久しぶりの演奏に感動しました♡

10 ①とても楽しめた    素晴らしい演奏で心が洗われた気分になりました。

11 ①とても楽しめた    感動を覚えました。

12 ①とても楽しめた    とても楽しめました。

13 ①とても楽しめた    木琴引けるのすごいなぁて思ったよ。

14 ①とても楽しめた    暑さを忘れる軽快な演奏であった。

15 ①とても楽しめた    
マリンバもピアノもとっても癒されました。来てよかったです。お二人のCD
が欲しいくらいでした。

16 ①とても楽しめた    障害があっても、練習すればできるんだと思った。

17 ②まあ楽しめた 楽しかったです。

18 ②まあ楽しめた よかった。

19 ④楽しめなかった 演奏上手になりました。木琴上手になりました。
以上、19件 5



★ ざ・たうんみーてぃんぐ(地域課題発信・共有)は満足いただけましたか?

No. 選択項目 よろしければ具体的に(コメント)

1 ①とても満足
ふく太郎・ふく子さんの体験談、良かったです!ナビゲーションも温かく、フ
ロアとの一体感も生まれ、良かったです!!

2 ①とても満足
当事者(家族含め)の話が、直接聴けたのは、とてもよかった。知らない事
も知れた。

3 ①とても満足 もう少し時間を増やしていただきたい。

4 ①とても満足 障害者の方々の直接の声が聴けて、よりよく理解しやすかった。

5 ①とても満足
普段、障害についてわかっているつもりでしたが、自分の知識不足に恥
ずかしく思った。

6 ①とても満足 むずかしい話だった。

7 ①とても満足
生の声が聴けて良かった。なかなか答え(どうすればよいか、何が正しい
のか)は、難しいです。

8 ①とても満足 初めて聞く用語がたくさんあり、大変参考になった。

9 ②まあ満足 知らないことを知り得た。障害について、再認識(考えることが)できた。

10 ②まあ満足 満足でした。

11 ②まあ満足
誰を対象に、何を目的にしているのかが、ちょっと見えにくい。課題提起
が広すぎて･･。

12 ②まあ満足 課題を３つの領域に分けたので、わかりやすかった。

13 ②まあ満足
ナビゲーターは良かった。上手に誘導してくれたので、ご本人の発言もあ
り、良かったです。

14 ②まあ満足 もう少しテーマを絞ったら、意見が出しやすかった。時間が少ない。

15 ②まあ満足
今回、知的障害の方の発言が多かったが、僕らも発言しなくてはと刺激
になった。ちょっとおとなしかったかなと反省した。

16 ②まあ満足

当事者の声が直接聴けて良かった。知らないことがたくさん聴けた。いろ
いろな障害にどう対応したらよいかについては、あいサポーター研修に
繋げるとよいと思った。あいサポーター研修は、1回目より2回目という風
に何回も受けるとよい。積み重ねは力なりと感じている。

17 ③あまり満足できず ?

18 ③あまり満足できず 最後まで居れない(送迎の時間が来てしまった)から。

以上、18件

★ 今回の笑いでハートチャージ交流会は、ハートチャージになりましたでしょうか?

No. 選択項目 よろしければ具体的に(コメント)

1 ②まあまあ このような会をまた、持ってもらうとよいと思います。

2 ①大いになった 非常に勉強になりました。

3 ①大いになった 皆様の不満、不足の本音が聞けた様で、考えさせられた。

4 ①大いになった 大いになった。

5 ①大いになった 楽しかった。

6 ①大いになった ふく太郎・ふく子さんの進行が良かった。

7 ②まあまあ 笑いというよりは、すごく真面目な内容だったと思います。

8 ②まあまあ
最近、NHKで発達障害について放送がありましたが、みんなに見てもらっ
て互いに理解を深めることができたらなーと思います。

9 ②まあまあ ?

10 ②まあまあ いろんな障害の人の生の声が聴けて良かった。

11 ②まあまあ
悩みの共有はできたが、これからどうなっていくか、モヤモヤしてしまって
いる。

12 ②まあまあ 次回も参加しようと思う。

13 ②まあまあ 楽しみにしています。また、やってください。

以上、13件
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★ その他、ご意見、ご感想、次回(1月26日)へのご要望など

No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

以上、20件

ふく太郎・ふく子さんのご家族について、知ることができて驚きました。ミーティングもこれほ
ど深く掘り下げるとは思いませんでした。感心しました。このような機会をもっと増やしてい
ただけたらと思います。

コメント

ボランティアでもいいので、手伝いをしてもらっていただけると助かります。

障害については、まず知る事、理解する事が大切。

・行政の支援がないと、何もできない。～言うは易し、するは難し、予算上なかなかうまく行
かない。
・一般の健常の方には、多分理解は難しいと思う。「共生」などの言葉が勝手に歩いている
だけのように思える。(わかっている人はわかっている…当たり前ですが。)

お笑いあり、音楽ありと、とても素晴らしい内容と思います。また、このような機会をお願いし
ます。

いろいろ知らないことを学びました。

バリアフリーそんな世の中
ことばでいうのは簡単ですが・・。
障害を持つ人も、もっと社会に出て、アプローチしていかなくてはと思います。

１月２６日を楽しみにしています!

とても充実した時間でした。ありがとうございました。

子どもに障害あり　次回もっと沢山の方に参加してほしい。楽しみにしています。

子どもに障害あり　付き添いで参加

歌詞カードは、点訳してほしかった。また、地域課題とアイデアシートを点訳してほしい。

音量の工夫をお願いしたい。

おもしろいきかくをしてください。

今日は元気をもらいました。ありがとう。

武居君のマリンバ　すごい上手です。楽しいです。かっこいい

ノイズキャンセリングのイヤホンについて、知りたい。できれば、試聴もしたい。

障害はありませんが、高齢になるといろいろ出てきます(眼、耳、手足・・)
会場で出たいろんな要望・意見の中で、市民の理解もですが、行政が頑張ればできることも
あります。市の担当の方、頑張ってください!!

なかなか声を出すのには障害があると思います。皆に理解してもらえるのか、理解されない
のか?ただ、いろんな人の意見・気持ちを聴けて良かった。発言された方々に感謝します。

もっと各障害について、掘り下げてやれたらと思います。病気の特徴や病名など勉強したい
です。
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